

海南供销社与安徽供销社合作 构建海南现代农资流通新网络

本报记者 周月光

近日,中国农资流通第一股——安徽辉隆农资集团股份有限公司注资7800万元,控股海南农业生产资料有限公司,全面参与海南现代农资流通新网络建设。

“辉隆集团控股海南农资公司是安徽省供销合作联社与海南省供销合作联社的一次成功合作,不仅为海南农资流通体系建设注入资金,更重要的是,为海南农资经营变革带来技术、人才以及营销新模式。”海南省供销合作联社主任简纯林说,海南农资市场小、散、乱的落后状况有望加快改变。

联手建设农资流通新网络

安徽辉隆农资集团股份有限公司隶属于安徽省供销合作联社,注册资本4.784亿元,是国内农资流通领域上市第一股。

海南省农业生产资料有限公司隶属于海南省供销合作联社,拥有1个省级、6个

市县级农资配送中心和500多家农资连锁放心店,拥有年产30万吨的生物肥料生产厂和“绿宝龙”、“鹿回头”等四个品牌。

“近年来,省供销社着眼新农村现代物流体系建设,整合各类资源,大力发展农资连锁经营,成为岛内农资经营龙头企业。但受资金制约,发展速度不够快,整合带动能力不够强,不能满足热带特色现代农业发展的需求。”简纯林说,安徽辉隆农资集团股份有限公司与海南省农业生产资料有限公司强强联手,将加速构筑海南现代农资流通新网络。

据分析,海南省农业生产资料有限公司与安徽辉隆农资集团股份有限公司联手,解决了制约企业做大做强的资金问题。同时,安徽辉隆农资集团股份有限公司“配送中心+加盟连锁店”的模式将在海南市场复制推广。

海南省农业生产资料有限公司总经理

周海波表示,今后将加大资金投入、资源整合和人才引进的力度,在万宁、白沙、保亭、文昌等11个市县建设农资配送中心,实现全岛农资配送中心市县全覆盖;在此基础上,加快发展规范的农资连锁加盟店,为农民高效提供价廉物美的农资产品。

改变农资市场小散乱状况

安徽辉隆农资集团股份有限公司进入海南市场并非偶然,契合热带特色现代农业发展的需要。

由于种种原因,岛内农资流通市场发展缓慢,特点是小、散、乱:农资经销主体规模小,夫妻店个体经营普遍,分散在城乡各个角落,进销渠道不稳定,经营不规范,质量没保障,假冒伪劣产品屡禁不止。

海南是全国冬季瓜菜基地、热带水果基地、种子繁育基地、天然橡胶基地及渔业出

口基地等,农业投入品的安全极为重要。农资市场小、散、乱现象必须改变。

2011年,我省农业部门实施农药经营管理新体制,控制批发企业总量,科学布局农药零售点,全面推广农药配送连锁经营。正是在此背景下,安徽辉隆农资集团股份有限公司进入海南。

安徽辉隆农资集团股份有限公司进入海南,将发挥品牌营销和龙头带动的双重效应,激发岛内农资市场洗牌重组,改变农资市场小、散、乱的落后状况,加快我省农资流通体系向网络化、品牌化、规模化迈进。

简纯林说,借助安徽辉隆农资集团股份有限公司的资金、人才和技术力量,海南农业生产资料公司将建立测土配方和统防统治专业队伍,积极配合省农业厅推广绿色农资,为我省农业绿色崛起作出新贡献。

(本报海口7月2日讯)

上下齐心协力 推进项目建设

海南“项目建设年”特别报道

超前谋划督导有力落实资金

省重点农业项目完成年投资87%

3.65亿元,新增库容3.3万吨,已经有31个冷库建成投入使用。

除省重点农业项目超额完成投资计划,省农业厅重点项目也超额完成上半年的投资计划。据统计,截至6月25日,省农业厅67个重点项目完成投资51.9亿元,占年度计划54%,其中,有8个项目完成或超

额完成年度全部投资计划,分别是农产品交易集散中心配套制冷、海南和牛示范推广、海南国家南繁研发中心、东西部市县农民养猪增效项目、改扩建100家畜禽标准化规模养殖小区、思坦德公司琼中种鹅场建设、永基公司大致坡文昌鸡种鸡场建设、省内农产品批发市场。

据省农业厅有关负责人分析,农业重点工作推进速度快,主要是超前谋划、督导有力,这5个省重点农业项目,策划设计早,资金落实好,专人跟踪落实,项目督导实施“一卡清”制度,及时解决项目推进中遇到的问题。从项目实施进度看,省重点农业项目都有望超额提前完成全年投资计划。

琼中60万千瓦抽水蓄能电站年内开建

总投资约41.2亿元,2016年底前实现首台机组投产发电

的配套调峰削峰电站。该电站是海南首个抽水蓄能电站,2010年下半年,国家发改委省发改委和南方电网有限责任公司复函,同意海南琼中抽水蓄能电站开展前期工作。

琼中抽水蓄能电站项目已被列入海南省经济社会发展“十二五”规划纲要和南方电网电力发展规划。项目自2010年年初启动以来,迄今已完成项目预可行性研究报

告审查,项目选点规划报告已获国家能源局批准。项目可行性研究报告已通过水电水利规划设计总院的审查,取得了核准所需各项支持性文件,核准条件已落实。

根据水电水利规划设计总院审定的投资概算,琼中抽水蓄能电站项目工程总投资约41.2亿元。电站位于琼中黎族苗族自治县南渡江南源黎田河上游,站址距海口、

三亚直线距离分别为106公里、110公里,距昌江核电站直线距离98公里。电站设计装机容量60万千瓦,计划安装4台单机容量为15万千瓦的单级混流可逆式水泵水轮机组。海南核电首期工程已于2010年11月进入双机组全面建设阶段,1号机组计划于2014年底并网发电,首期工程两台机组计划2015年全面商业运行。

品牌价值55亿 | 国家商标战略实施示范企业

金榜题名 升学感恩

盛夏七月,捷报传来,百感交集。

我们十八年含辛茹苦,孩子十二载挑灯苦读,迎来的不仅是一场令人振奋的成人礼,更是他(她)人生的重大转折点。

我们怀揣感恩的心,感谢在孩子学习、成长路上悉心施教的恩师;感谢让孩子懂得团结、学会分享的儿时玩伴,同窗好友;感谢一直以来支持、鼓励孩子的所有远亲近邻。同时我们也为孩子感到无比的骄傲和自豪!

孩子即将远行,奔赴下一个“战场”,何不让我们聚在一起,高举手中酒杯为孩子饯行,祈愿他(她)健康平安,学成归来!

儋州今年投1.8亿元 完善污水处理设施

本报那大7月2日电 (记者况昌勋 特约记者谢振安)今年,儋州市将进一步完善污水处理设施,投入近1.87亿元建设污水处理配套管网和9条排水工程。同时,进一步完善污水处理厂运营管理以及污水处理费征收制度。据悉,今年1至5月儋州市征收污水处理费368万元,征收率达97.8%。

据悉,儋州市今年计划投资9063万元,建设污水处理配套管网18公里,至今已铺设管网600米。同时,还要完善配套管网12.92公里,建设污水提升泵1座,铺设管线1180米。目前,已落实中央、省专项资金2280万元,完成项目可研评审工作,待完善用址、选址意见等工作后报省发改委审批。此外,今年儋州市城投公司还将建设9条排水工程,总投资9636万元,目前已完成投资455万元。

据悉,儋州市已建成2座处理能力各1.5万m³/日的城区污水处理厂,建成王五镇生活污水处理厂、人工湿地处理工程和南丰镇生活污水人工湿地处理工程3宗,设计处理能力达980吨/日,由所在镇人民政府负责管理。配套管网,已建成污水处理厂污水主干管13公里,污水处理厂污水主干管3.1公里。

儋州市还将加快完善污水处理厂的污水管网建设,提高污水的收集率,完善监控设备,建立长效监管机制,实现监控系统与省国土环保部门联网,对污水处理效果情况进行监控。

我省工商帮扶海口甲子镇建设

本报海口7月2日讯 (记者程娇 通讯员陈其荣)今天上午,省工商局、海口市工商局“综合干部下基层、服务管理创平安”帮扶甲子镇项目启动仪式在海口市琼山区甲子镇举行,省工商局有关负责人将21万元的帮扶资金交给甲子镇政府有关负责人,用于该镇白石村饮水、土岭村水利等5个帮扶项目建设。

该镇是省工商局“综合干部下基层、服务管理创平安”活动的联系点,也是海口市工商局的扶贫点。今年,省工商局和甲子镇政府决定选择该镇较为贫困且社会管理任务较重的仙民村委会和琼仙村委会作为重点帮扶对象,今年将投入21万元资金帮助仙民村委会白石村、琼仙村委会土岭村、仙民村委会仙沟岭村解决农业灌溉用水问题,扶持仙民村委会文策村的文明生态村建设以及帮助改善仙民村委会办公条件。

橡胶林下天地宽 既种花卉又养鸡

海口美兰农民发展林下经济效益高

本报讯 (记者林伟 通讯员梁崇平)海口美兰区演丰镇农民在林业部门的引导下,积极发展林下经济,在橡胶林下种植散尾葵。其他村民也有种植的意愿,间种散尾葵在技术上没有困难,主要是种苗比较缺乏,希望政府能帮一把。只要解决了种苗的困难,估计全村都会间种散尾葵,增加收入。

在林淑英间种散尾葵的东侧不远处,记者看到四个鸡棚坐落在橡胶林里。这是村民徐辉文去年投资40多万元建起来的林下养鸡场,每个鸡棚600多平方米,整个鸡棚一次可以饲养文昌鸡6000多只。“利用林下地饲养文昌鸡,鸡粪可以就近给橡胶树施肥,橡胶树也可以为鸡棚遮荫,降低鸡棚温度。既不影响橡胶树,养的鸡也很好。”

演丰镇林业站负责人介绍,该镇目前已已有50多户农民在橡胶、槟榔等林下种植约400亩的散尾葵、发财树、富贵竹等,每亩每年至少增加收入5000元以上。

